
 

 

Cemig Distribuição S.A. 
Companhia Aberta - CNPJ 06.981.180/0001-16 - NIRE 31300020568 

 

Extrato da ata da 210ª.reunião do Conselho de Administração 

 

Data, hora e local: 11-12-2014, às 9h30min, na sede social, na Av. Barbacena, 1.200, 17° andar, 

ala A1, em Belo Horizonte-MG. 

 

Mesa: Presidente Djalma Bastos de Morais / Secretária: Anamaria Pugedo Frade Barros.  

 

Sumário dos fatos ocorridos:  

 

I- Os Conselheiros abaixo citados declararam não haver conflito de interesses deles com a matéria 

da pauta desta reunião, exceto o Conselheiro Custódio Antonio de Mattos, que se declarou 

conflitante quanto à matéria relativa à celebração de termo de acordo e reconhecimento de dívida, 

com a Secretaria do Estado de Defesa Social de Minas Gerais.  

 

II- O Conselho aprovou a ata desta reunião.  

 

III- O Conselho autorizou: a) a declaração periódica, pela Diretoria Executiva, de Juros sobre 

Capital Próprio, observado o limite máximo permitido pela legislação, de cento e trinta e um 

milhões, seiscentos e dez mil reais; b) a celebração, intempestiva, do Quarto Termo Aditivo a 

Contrato com a Método Assessoria Empresarial Ltda., para prorrogação excepcional do prazo de 

vigência para até trinta meses, ou até a conclusão do novo processo licitatório, para a prestação de 

serviços de mão de obra temporária para substituição de empregados efetivos por motivos de 

licença ou férias ou acréscimo extraordinário de serviços na Companhia, convalidando todos os 

atos praticados desde 31-08-2014, ou seja, a prestação dos citados serviços; c) a celebração, até 

28-02-2015, com a Cemig GT, dos Contratos de Fornecimento de Energia Elétrica para unidades 

consumidoras do Grupo A e os Contratos de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica para 

unidades consumidoras do Grupo B – Anexo IV, bem como dos respectivos aditamentos e 

distratos, convalidando os atos praticados desde 14-12-2004, ou seja, o fornecimento de energia 

elétrica e os valores recebidos da Cemig GT; d) a celebração do Primeiro Termo Aditivo a Contrato 

com a ABB Ltda., para a Implantação da SE BH Centro 2, referente à alteração de escopo e do 

preço, convalidando os atos praticados, ou seja, as ações e procedimentos contidos nas 

Correspondências IE-01788/2012, IE-00382/2012; e) a celebração, extemporânea, do Segundo 

Termo Aditivo a Contrato com a Selt Engenharia Ltda., Construtora Remo Ltda., Engelminas 

Construções Elétricas Ltda., e a Encel Engenharia de Construções Elétricas Ltda., para, desde 01-

02-2014, formalizar a exclusão da Cet Engenharia Ltda. e, desde  01-11-2014, a exclusão da 

Engelminas Construções Elétricas Ltda. do Consórcio responsável pela execução de serviços em 

Rede de Distribuição Aérea, no âmbito de atuação das Gerências de Serviços de Manutenção, 

Operação, Comercial e Perdas Elétricas e Expansão da Distribuição, Região Metropolitana, bem 

como para prorrogar o prazo do citado Contrato para até sessenta meses e, consequentemente, 

alterar o seu valor, convalidando os atos praticados desde 01-02-2014, ou seja, a exclusão da Cet 

Engenharia Ltda. e a prestação dos serviços; f) a concessão de isenção de encargos definidos em 

Termo de Acordo e Reconhecimento de Dívida com a Secretaria de Estado de Defesa Social-

SEDS, sobre o não faturamento pela utilização do compartilhamento da infraestrutura da Cemig 

D no período compreendido entre fevereiro/2007 e dezembro/2013, significando o recebimento de 

valor; g) a celebração do Sexto Termo Aditivo a Contrato com a Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos, para prorrogar o prazo de prestação dos serviços citados no item V, abaixo, e alterar o 

valor contratado; h) a celebração, até 28-02-2015, dos Contratos de Compartilhamento de 

Infraestrutura e dos Termos Aditivos referentes a Contratos celebrados, com os Municípios 



 

integrantes do Projeto Olho Vivo do Estado de Minas Gerais, tendo a Polícia Militar do Estado de 

Minas Gerais-PMMG, através do Centro de Tecnologia em Telecomunicações, como interveniente 

anuente, para assunção das responsabilidades técnicas especificadas nos Contratos, por e enquanto 

estiver vigente o Convênio de Cooperação Técnica e Operacional entre o Estado de Minas Gerais, 

através da PMMG, e os Municípios integrantes desse Projeto; e, i) até 31-03-2015, a celebração 

de: contratos de fornecimento de energia elétrica e reserva de demanda, de compra de energia 

regulada, de uso do sistema de distribuição, de conexão ao sistema de distribuição e de uso do 

sistema de transmissão com o Operador Nacional do Sistema Elétrico, termos de acordo de obras 

e de incorporação de bens e instalações que possuam, individualmente, valores iguais ou 

superiores a dezesseis milhões, setecentos e trinta e oito mil, cento e trinta e nove reais e doze 

centavos, que deverá ser corrigido, em 01-01-2015, pelo Índice Geral de Preços do Mercado 

acumulado de 2014, e respectivos termos aditivos e termos de encerramento contratual por 

rescisão, resolução, resilição ou correlatos, inclusive quando forem celebrados entre a Cemig D e 

quaisquer de seus acionistas ou empresas que sejam controladoras destes, sejam por eles 

controladas ou que estejam sob seu controle comum, independentemente dos seus valores 

individuais; bem como de contratos de fornecimento de energia elétrica para unidades 

consumidoras do Grupo A e contratos de prestação de serviço público de energia elétrica para 

unidades consumidoras do Grupo B, na forma de contrato de adesão, os respectivos aditamentos e 

distratos, inclusive quando celebrados com seus acionistas ou empresas que sejam controladoras 

destes, sejam por eles controladas ou que estejam sob seu controle comum, independentemente 

dos seus valores individuais.  

 

IV- O Conselho delegou, à Diretoria Executiva, até 31-03-2015, a competência para autorizar a 

celebração de contratos de comercialização de energia, após manifestação do Comitê de 

Gerenciamento de Riscos de Energia, que possuam, individualmente, valores iguais ou superiores 

a dezesseis milhões, setecentos e trinta e oito mil, cento e trinta e nove reais e doze centavos, que 

deverá ser corrigido, em 01-01-2015, pelo Índice Geral de Preços do Mercado acumulado de 2014, 

bem como dos termos de cessão, aditivos, de encerramento contratual por rescisão, resolução, 

resilição ou correlatos, contratos de prestação de serviços e contratos de constituição de garantias 

e contragarantias a eles associados e dos demais instrumentos necessários para a sua concretização, 

observadas as regras estabelecidas nos contratos, inclusive quando forem celebrados entre a 

Companhia e quaisquer de seus acionistas ou empresas que sejam controladoras destes, sejam por 

eles controladas ou que estejam sob seu controle comum, independentemente dos seus valores 

individuais.  

 

V- O Conselho rerratificou a CRCA-073/2009, para alterar, em carácter excepcional, o prazo de 

contratação dos serviços de coleta, transporte e distribuição domiciliária, em âmbito nacional, de 

Faturas de Consumo de Energia Elétrica, Avisos de Corte, Avisos e Reavisos de Débitos e outros 

Avisos relativos ao fornecimento de energia elétrica, com peso máximo de vinte gramas, postados 

como objetos simples, com opção de Registro e Aviso de Recebimento-AR e Mão Própria, 

indicação de franqueamento especial e serviços de encomenda SEDEX para expedição de Faturas 

de Consumo de Energia Elétrica do Primário em âmbito nacional, para até setenta e dois meses, 

permanecendo inalterados os demais termos daquela CRCA.  

VI- Os Conselheiros definiram o calendário das reuniões a realizarem-se em 2016.  

 

VII- Retiradas da pauta as propostas sobre: a) orçamento/2015; e, b) ajustes nos valores de 2015 a 

2017 dos Planos de Desenvolvimento da Distribuição-PDD do 3º Ciclo Regulatório da Aneel 

2013-2017.  

 

VIII- O Presidente, o Diretor Luiz Fernando Rolla e o Superintendente Leonardo George 

Magalhães teceram comentários sobre assuntos de interesse da Companhia.  

 



 

Participantes: Conselheiros Djalma Bastos de Morais, Arcângelo Eustáquio Torres Queiroz, 

Eduardo Borges de Andrade, Guy Maria Villela Paschoal, João Camilo Penna, José Pais Rangel, 

Otávio Marques de Azevedo, Saulo Alves Pereira Júnior, Tadeu Barreto Guimarães, Wando 

Pereira Borges, Luiz Augusto de Barros, Custódio Antonio de Mattos, Marina Rosenthal Rocha, 

Newton Brandão Ferraz Ramos, Bruno Magalhães Menicucci, Flávio Miarelli Piedade, Franklin 

Moreira Gonçalves, José Augusto Gomes Campos, Marco Antonio Rodrigues da Cunha e Tarcísio 

Augusto Carneiro; Lauro Sander, Conselheiro Fiscal; Luiz Fernando Rolla, Diretor; Leonardo 

George Magalhães, Superintendente; e, Anamaria Pugedo Frade Barros, Secretária. 

 

a.) Anamaria Pugedo Frade Barros 

 

 




